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EGITIM OGRETIM YILI FEN BiLIMLERi
6.SINIFLAR I. DONEM II. SINAV SORULARI

| 1) Semadaki bos birakilan yerlere viicudumuzda bulunan sistemleri yaziniz? (10p)

Viicudumuzdaki Sistemler

2) Asagida verilen ifadeleri okuyunuz.Dogru olan ifadenin sonundaki kutucuga “D” Yanlis olan ifadenin
sonundaki kutucuga “Y” harfini yaziniz.(20p)

» Kafatasi kemikleri oynar eklemlerle birbirine baghdir. ]

eKanda en fazla bulunan rengi kirmizi olan kan hiicrelerine alyuvar denir.

*Giines sistemine en yakin ve Giines sistemindeki en kiiciik gezegen Marstir.

eKuvvetin biiyikliigii termometre ile 6lgiiliir

*Bir cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisinde ise kesinlikle duruyordur.

eKuvvet duran bir cismi hareket ettirebilir. ]

*Giines Sisteminde En Biiyiik Gezegen Jipiter'dir.

eMikroplara karsi viicudu koruyan kan hiicrelerine akyuvar denir.
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*Kol ve bacaklarimizdaki kemikler yassi kemiklere 6rnektir.

*Yeryiiziine ulagabilen meteorlara gk tasi denir.

3) Sekildeki “?” ile gosterilen kutucuga asagidakilerden hangisi yazilmalidir?(10p)

Temizlenen kani viicuda dagitip, kirli kanin tekrar kalbe donmesini saglar.

?

Organlardaki oksijence fakir kan toplardamarlar ile tekrar kalbe déner

A)Kicik kan dolagimi

Kalpte bulunan besin ve oksijence zengin kan atardamarlar ile viicuttaki
biitiin yapi ve organlara gonderilir.

B)Buylk kan dolagimi C)Bosaltim D)Kan nakli

4) Asagida verilen kavramlari dogru bir sekilde eslestiriniz.(2x5=10p)

eidrarin disari atilana kadar depolandigi kisimdir.

eUretra

eidrarin viicuttan atildigi kisimdir.

*Bobrek

eKani siizerek atiklardan arindirir.

eUreter

eBobreklerde olusan idrari idrar kesesine ulastirir

*Bosaltim

eKana karigan atik maddelerin viicuttan digari atilmasi islemi

eidrar Kesesi




5) Asagidaki iskelet béliimlerinden oklarla gosterilen kemiklerin

gesitleri hangisinde yanlis verilmistir?
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Uzun kemik Kisa kemik

6)

dzdes olup, Z cismi 4 N olarak
dlgitlmiigtir. Dinamometrelerde
olgilen X ve Y kacar N dur?

X Y
A) 8 6
B) 10 6
C) 8 8
D) 10 8
7) Asagidaki cisimlerden hangisi dengelenmis kuvvetlerin
etkisinde degildir?

- r@ ?@ 7’@
g - Sekilde verilen dinamometreler

A B)
6N «—— 4N 2N e— 4N
—>2N 2 N<e—
C) D)
4N «— —5N 5N
3N <— —>2N 2 N<e— —>6N

8)Asagidakilerden hangisi destek ve hareket sisteminin saghgini
olumsuz etkiler?
A)Dengeli beslenme B)Dik Oturma

C)Yasa uygun spor yapma D)Araliksiz 3 saat bilgisayar kullanma

9) Tabloda topa uygulanan kuvvetler verilmistir. Bu kuvvetlerin
etkisindeki top durmaktadir.

Kuvvetler F1 F2 Fs3
Dogrultu Kuzey-gliney | Kuzey-gliney | Kuzey-guney
Yoén Kuzey Kuzey

Biiyiikliik 10N 7N

Buna gore F3 kuvvetinin yonii ve bliyiikliigii agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

Yon Biiyiikluk
A) Kuzey 17N
B) Glney 17N
C) Kuzey 3N

D) Giliney 3N

10) 30N<_"—" ——> 10N
15N> <,—125N

Yukaridaki cisme 4 kuvvet etki etmektedir. Cismin dengelenmis
kuvvetler etkisi altinda kalabilmesi icin asagidaki kuvvetlerden
hangisi 5. Kuvvet olarak etki etmelidir?

A) ——~ B) ——

15N 30N
C) ——— P) <
30N 10N

11) Sekildeki cisim 4 farkh kuvvetin etkisindedir.Cisme etki
eden net kuvvet (Bileske kuvvet) in biiyukligi ve yoni

< ™M 1 ™
= v (M > = e

asagidakilerden hangisidir?

A) 4 N Dogu yoninde B) 5 N Bati yoniinde

C) 1 N Dogu yoninde D) 1 N Batiyoniinde

12) Betul’ Uin evi ile okulu arasindaki mesafe 40 m dir.

Tt wn [

Betiil, evinden okula 5 saniyede gittigine gére Betiil evine kag
metre/saniye siiratle gitmistir ?

A)?2 B) 8
C) 45 C) 200

13) Goérseldeki arabanin hizi 50 km/h’tir. Bu ara¢ hi¢ durmadan
sabit hizla 2 saat boyunca yolculuk yaptiginda kag km yol gitmis
olur?

A) 25km Ll

B) 50km ® ®

C) 100 km ]

D) 150 km V=50 km/h

14) Asagida grafikleri verilen hareketlilerden hangisinin siirati
digerlerinden farkhidir?
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2) Asagida verilen ifadeleri okuyunuz.Dogru olan ifadenin sonundaki kutucuga “D” Yanhs olan ifadenin
sonundaki kutucuga “Y” harfini yaziniz.(20p)

» Kafatasi kemikleri oynar eklemlerle birbirine baghdir. ]

eKanda en fazla bulunan rengi kirmizi olan kan hiicrelerine alyuvar denir.

*Giines sistemine en yakin ve Giines sistemindeki en kiiciik gezegen Marstir.

eKuvvetin biiyikliigii termometre ile 6lgiiliir

*Bir cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisinde ise kesinlikle duruyordur.

eKuvvet duran bir cismi hareket ettirebilir. ]

*Giines Sisteminde En Biiyiik Gezegen Jipiter'dir.

eMikroplara karsi viicudu koruyan kan hiicrelerine akyuvar denir.
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*Kol ve bacaklarimizdaki kemikler yassi kemiklere 6rnektir.

0"<-¢>D°<~<~<s"~<

*Yeryiiziine ulagabilen meteorlara gk tasi denir.
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3) Sekildeki “?” ile gosterilen kutucuga asagidakilerden hangisi yazilmalidir?(10p)

Temizlenen kani viicuda dagitip, kirli kanin tekrar kalbe donmesini saglar.

? Organlardaki oksijence fakir kan toplardamarlar ile tekrar kalbe déner
°

Kalpte bulunan besin ve oksijence zengin kan atardamarlar ile viicuttaki
biitiin yapi ve organlara gonderilir.

A)Kicik kan dolagimi @BUyUk kan dolasimi C)Bosaltim D)Kan nakli

4) Asagida verilen kavramlari dogru bir sekilde eslestiriniz.(2x5=10p)

eidrarin disari atilana kadar depolandigi kisimdir. eUretra

eidrarin viicuttan atildigi kisimdir. *Bobrek

eUreter

S N

eKani siizerek atiklardan arindirir.

eBobreklerde olusan idrari idrar kesesine ulastirir *Bosaltim

i

eidrar Kesesi

eKana karigan atik maddelerin viicuttan digari atilmasi islemi
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5) Asagidaki iskelet béliimlerinden oklarla gosterilen kemiklerin

gesitleri hangisinde yanlis verilmistir?
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olumsuz etkiler?
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Biiyiikliik 10N 7N

Buna gore F3 kuvvetinin yonii ve bliyiikliigii agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

Yon Biiyiikluk

A) Kuzey 17N
5 Giney 17N
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Yukaridaki cisme 4 kuvvet etki etmektedir. Cismin dengelenmis
kuvvetler etkisi altinda kalabilmesi icin asagidaki kuvvetlerden
hangisi 5. Kuvvet olarak etki etmelidir?
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asagidakilerden hangisidir?

A) 4 N Dogu yoninde
@1 N Dogu yoniinde

B) 5 N Bati yoniinde
D) 1 N Batiyoniinde

12) Betul’ Uin evi ile okulu arasindaki mesafe 40 m dir.
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Betiil, evinden okula 5 saniyede gittigine gére Betiil evine kag
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C) 45 C) 200

13) Goérseldeki arabanin hizi 50 km/h’tir. Bu ara¢ hi¢ durmadan
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